



Newsletter pro salesiánskou misijní animaci

**D**razí salesiánští misionáři a přátelé salesiánských misí!

Řekněte mi, jakou knihu rádi čtete, jaká je vaše nejčastější modlitba a já vám řeknu, kde je vaše srdce. Bez misionářů nejsou misie. Bez křesťanů, kteří vše opustili a zasvětili celý svůj život službě evangeliu, by byly misie nemožné. Bez modlitby za nová misijní povolání je těžké plánovat budoucnost misí. Dnes vidíme velké nasazení na pomoc misiím skrze různé projekty a finanční sbírky. Zvu vás na postní cestu roku 2011. Pojd'me se spojit v nepřetržité modlitbě za misijní povolání.

*Václav Klement*

P. Václav Klement, SDB  
hlavní rádce pro misie



## Misijní spolupráce skrze modlitbu

**J**ednou z forem misijní spolupráce je spolupráce na duchovní úrovni skrze modlitbu, obět' a svědectví křesťanského života. Misionáři potřebují být doprovázeni modlitbou, aby jejich hlásání bylo díky Boží milosti účinné. Být misionářem znamená přinášet různé oběti, velké i malé. A tak i modlitby za misionáře musí být doprovázeny obět'mi.

Jeden způsob je přijatelný pro každého. Je možné přijmout naše každodenní utrpení a nabídnout je Bohu za misionáře a misijní povolání. Je také možné se postit nebo se něčeho zřici a nabídnout ekvivalent těchto hodnot na materiální potřeby misionářů.

Všichni mají možnost spolupracovat na misijním poslání kongregace prostřednictvím modlitby a obětí. Dobrou iniciativou v tomto směru je například **misijní růženec**, jehož každý desátek je věnován jednomu z kontinentů. Každý rok je také rozesílána do komunit modlitba k **Salesiánskému misijnímu dni** a každý měsíc, zejména každého 11., se modlíme za konkrétní misijní úmysl, který má zdůraznit význam duchovního rozměru misijní spolupráce. Zároveň společná modlitba komunity za misionáře podporuje misijní kulturu a dává impuls, který ji na oplátku posiluje.

## HLEDAJÍ SE MISIONÁŘI PRO AFRIKU

Provincie Země	Požadované jazyky	Lokální podmínky a požadavky
Etiopie - AET Vikariát Gambella	Angličtina, místní jazyky	Apoštolský Vikariát svěřen kongregaci, velmi málo salesiánů, prvotní evangelizace

Súdán - AFE	Angličtina, arabština (sever), domorodé jazyky (jih)	Prvotní evangelizace na jihu, poválečný stav, velké možnosti v animistické zóně, velmi málo salesiánů
Nigérie - AFW	Angličtina, místní jazyky	Možnost nového díla v Lagosu, velmi málo salesiánů
Uganda - AGL	Angličtina, místní jazyky	Prvotní evangelizace, poválečný stav, začátek 4. přítomnosti salesiánů v zemi
Angola - ANG	Portugalština, místní jazyky	Prvotní evangelizace, poválečný stav, salesiánský biskup, málo salesiánů
Čad - ATE	Francouzština, místní jazyky	Málo salesiánů, (multináboženský kontext; islámský kontext v některých zemích), náročné klima
Rovníková Guinea - ATE	Francouzština, místní jazyky	Málo salesiánů, (multináboženský kontext; islámský kontext v některých zemích), náročné klima
Střední Afrika - ATE	Francouzština, místní jazyky	Málo salesiánů, (multináboženský kontext; islámský kontext v některých zemích), náročné klima
Madagaskar - MDG	Francouzština, Malagasy	Prvotní evangelizace - Bemaneviky, málo salesiánů, salesiánský biskup



## Bál jsem se, ale chtěl jsem sdílet svoji víru

**JA**ko aspirant jsem slyšel příběhy a svědectví misionářů a byl jsem inspirovaný jejich hrdinskými životy. Chtěl jsem to také prožít. Bál jsem se nicméně o své zdraví. Přesto jsem během postnoviciátu požádal o vyslání do misí. Prostě jsem cítil silnou touhu sdílet svoji víru s ostatními lidmi. Byl jsem nadšený, když mi provinciál řekl, že půjdu jako misionář do Papuy Nové Guiney.

Když jsem přijel, připadala mi kultura v Melanésii poněkud „zvláštní“ a leckdy „divná“. Bylo pro mě hodně náročné přizpůsobit se jejich způsobu myšlení. Ale jak šel čas, stali se postupně studenti v naší škole a mladí v naší farnosti mými přáteli. Najednou pro mě bylo jednodušší přijmout je a rozumět jejich zvykům a hodnotám.

Po roce misionářského života jsem dostal šanci zúčastnit se *Cultural Orientation Course for New Missionaries (Interkulturního kursu pro nové misionáře v Melanésii)*, organizovaného melanéským institutem. To mi hodně pomohlo v reflexi mých počátečních zkušeností a dalo smysl tomu, co jsem dosud viděl, slyšel a zkusil. Otevřelo mi to oči pro další aspekty melanéské kultury a způsobu, jak se do ní mohu lépe včlenit. Ocenil jsem díky tomu mnoho dobrých věcí v melanéské kultuře a lépe pochopil jejich víru a zvyky.

Tři roky asistence jsem strávil na místě, které mnoho lidí považuje za naši nejobtížnější misi v Papuy Nové Guiney – v Araimiri. Musel jsem se naučit žít mimo civilizaci. Jednoduchý a skromný životní styl v srdci džungle mě hodně naučil a dovedl mě k tomu, kým jsem dnes. Musel jsem být přizpůsobivý a vytrvalý, abych zvládl náročný život. Musel jsem se naučit pružnosti a trpělivosti sám se sebou i s místními lidmi. Jedna věc, které jsem musel čelit, byla realita „čekání“. Místní lidé nemají



stejně pojetí času jako my lidé pocházející z vysoce urbanizovaných společností.

Žil jsem uprostřed ničeho, ale přesto jsem zažil opravdovou přítomnost Boha, a to hlavně v nejnáročnějších momentech svého misionářského života. Když nám chyběly dokonce i nezákladnější věci k životu, byl On tím, na koho jsme se obraceli. Moje důvěra a jistota v Jeho lásku a prozřetelnost rostla. Naše komunita přinášela v modlitbě naše obavy, starosti, strachy a úzkosti, apoštolát i nás samotné. Moje oči se otevřely, abych viděl zázraky, kterých bych si nemohl všimnout, pokud bych byl ponořený do uspěchaného městského života v Manile.

Tam jsem si také uvědomil, jakým silným zdrojem síly je náš salesiánský komunitní život. Bylo pro mě požehnáním žít s tak zapálenými a obětavými spolubratry. Jsem hrdý na jejich nasazení, neoblomnou lásku k misiím a horlivost pro záchranu duší.

Teď se připravuji na kněžské svěcení. A těším se také na návrat do země k lidem, které jsem začal považovat za své.

*jáhen Angel Sanchez  
z Filipín, misionář v Papuy Nové Guiney*



Salesian Missionary Intention

## Migranti na Středním východě

***Aby salesiáni na Středním východě a v zemích Golfského zálivu dokázali doprovázet migranty skrze výchovně-pastorační službu a pomoc při hledání povolání.***

Provincie Středního východu zahrnuje díla rozptýlená v sedmi zemích: Izraeli, Palestině, Turecku, Sýrii, Libanonu, Egyptě, Iránu, Kuvajtu a Jemenu. Přítomnost uprchlíků – zejména iráckých křesťanů a dalších imigrantů z mnoha zemí Afriky a Asie začala hrát velkou roli v salesiánské přítomnosti. Jako kdekoli jinde v globalizovaném světě, i tady je prvotní služba komunitám migrantů poskytována na všech úrovních zahrnujících víru i pomoc při hledání povolání.



Pošlete své návrhy a příspěvky v angličtině nebo italštině na [cagliero11@gmail.com](mailto:cagliero11@gmail.com)